

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Богуш Екатерины Александровны на тему:
«МОДЕЛЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МЕДИЦИНСКОЙ СЕСТРЫ В
МЕДИЦИНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ, ОКАЗЫВАЮЩЕЙ
СПЕЦИАЛИЗИРОВАННУЮ ПОМОЩЬ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 3.2.3. – Общественное здоровье, организация и
социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза
(медицинские науки)**

Тема диссертационного исследования «Модель деятельности медицинской сестры в медицинской организации, оказывающей специализированную помощь», подготовленная Богуш Екатериной Александровной, является, безусловно, важной и заслуживающей особого внимания. Злокачественные новообразования во всем мире до настоящего времени входят в число лидирующих причин в структуре смертности, наряду с сердечно-сосудистыми заболеваниями и внешними причинами (дорожно-транспортные происшествия, отравления, несчастные случаи), в связи, с чем актуальными являются проблемы диагностики, лечения и последующий уход у данной категории граждан. Рост числа заболеваний за последние годы, их выявление на распространенных стадиях обуславливает необходимость совершенствования системы организации оказания онкологической помощи населению. В связи с чем требуется привлечение не только врачей различных специальностей, но и профессионально подготовленных медицинских сестер. Увеличение продолжительности жизни и сокращения смертности является наиболее важной проблемой, поэтому актуальность выбранной соискателем темы не вызывает никаких сомнений.

Исследователем корректно сформулированы цель и задачи. Методика исследования соответствует поставленным задачам. Диссертант детально аргументировал необходимость создания новой организационной модели медицинской сестры онкологического отделения с расширением содержания деятельности.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором выявлен дисбаланс в затратах рабочего времени медицинских сестер, занимающих различные должности, за счет низких затрат на основную деятельность у медицинской сестры палатной, медицинской сестры процедурной; определены потенциальные резервы времени у сестринского персонала. Для проведения фотохронометражных наблюдений были использованы методические рекомендации ФГБУ «Центральный научно-

исследовательский институт организации и информатизации здравоохранения» Министерства здравоохранения Российской Федерации «Методика разработки норм времени и нагрузки медицинского персонала». Обосновано введение новой должности медицинской сестры онкологического отделения с определением критериев оценки их профессиональной деятельности.

Выводы и практические рекомендации логически взаимосвязаны, аргументированы и получили поддержку научного сообщества. Результаты работы были обсуждены на съездах, конгрессах и научно-практических конференциях.

Автором опубликовано 28 научных работ, в том числе 3 статьи в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, 2 работы в изданиях, индексируемых в наукометрической базе данных SCOPUS в области медицины и 1 методические рекомендации, которые помогают практикующим медицинским сестрам улучшить профессиональные компетенции по определению основных проблем пациента и самостоятельного их решения.

Разработанная модель деятельности медицинской сестры внедрена в практику медицинских организаций Самарской области. Результаты исследования внедрены в учебный процесс Института сестринского образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Принципиально замечаний к содержанию и оформлению автореферата не имеется.

Заключение. Таким образом, судя по автореферату, диссертационная работа Богуш Екатерины Александровны на тему «Модель деятельности медицинской сестры в медицинской организации, оказывающей специализированную помощь», является завершенной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная научная задача по разработке и внедрению пациентоориентированной модели деятельности медицинской сестры в медицинской организации, оказывающей помощь по профилю «онкология» и оценена удовлетворенность пациентов сестринским уходом и удовлетворенность среднего медицинского персонала выполняемой профессиональной деятельностью.

Диссертационная работа Богуш Екатерины Александровны на тему «Модель деятельности медицинской сестры в медицинской организации, оказывающей специализированную помощь» полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. №842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 25 января 2024 года № 62), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а диссертант заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки).

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с приказом Минобрнауки России от 16.04.2014 N 326), необходимых для работы диссертационного совета 21.3.054.05.

Заведующий кафедрой сестринского дела
и ухода за больными
ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России
д.м.н., профессор
30.05.2024.



Ю.И.Павлов

Подпись д.м.н., профессора Павлова Ю.И. заверяю:
Начальник управления кадров



Долгих Я.С.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес 454092, Челябинск, ул. Воровского, д. 64 Телефон: 8-351-232-73-71 e-mail: kanc@chelsma.ru